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ACTIVITÉS DE LA SHCF

PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE

DE LA SHCF, 1er MARS 2023

18h30, salle du Lapidaire, Musée d'art et d'histoire de Fribourg

La présidente de la SHCF Anne de Steiger souhaite la bienvenue aux
29 membres qui ont répondu par leur présence à la convocation envoyée

par courrier postal et datée du 23 janvier 2023. Parmi les personnes excusées

figurent David Aebischer, Carlo Bonferoni, Angélique Böschung, Dominique

de Buman, Jean Bourgknecht, Jacques Chavaz, le Conseil communal

d'Estavayer-Le-Lac, Hubertus von Gemmingen, Georges Godel, Lise-Marie

Graden, Elisabeth Longchamp Schneider, Rose Eveline Maradan, Samuel

Menetrey, Christine Rey, Guillaume Roduit et Anne-Sibylle de Week Roduit,
Florence Sidler, Jean-François Steiert, Anne-Caroline Steinauer, Anne-Marie
et Gérald Tena, Laetitia et Nie Weber, Jean-Baptiste de Week.

L'ORDRE DU JOUR EST APPROUVÉ À L'UNANIMITÉ.

PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE

DU 23 FÉVRIER 2022

Le procès-verbal publié dans Les Annalesfribourgeoises de 2022 est approuvé
à l'unanimité.

RAPPORT DE LA PRÉSIDENTE SUR LES ACTIVITÉS EN 2022

L'année 2022 a été celle du retour des manifestations en présence. Une

septantaine de personnes se sont inscrites au cours sur l'histoire du chant
choral (sept séances entre le 6 janvier et le 17 février 2022) qui avait dû
être annulé en 2021 pour cause de pandémie.
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Activités de la SHCF

Le public a voyagé de la Renaissance au XXIe siècle au gré de douze
conférences sur des sujets allant du couvent de Montorge à la Fête des

vignerons, en passant par l'évocation de figures marquantes telles que la

compositrice Caroline Charrière et l'abbé Bovet. Le cours a été ponctué

par un concert de l'Ensemble Orlando, sous la conduite de Laurent
Gendre. En guise d'épilogue, les membres de la SHCF ont été conviés,
dans le cadre de la manifestation Dal Segno d'octobre 2022, à la conférence

sur l'actualisation des traditions vivantes par Serge Rossier et une
autre sur la pratique du chant choral après le covid par Carl-Alex Ridoré,
ainsi qu'à des concerts de compositeurs fribourgeois.

Le 8 février 2022, la SHCF a rassemblé des historiens et des proches de

son ancien président, le prof. Roland Ruffieux, décédé en 2004. De cette

rencontre est sorti l'hommage Roland Ruffieux redécouvert, paru en début
d'année 2023 dans notre collection (vol. 57).

Le 23 février a eu lieu l'assemblée générale.

Le 6 avril l'Association Bouillon de Culture et la Société d'Histoire du
Canton de Fribourg ont coorganisé un café historique au Bilboquet. Une
trentaine de personnes ont écouté la conférence d'Alain Bosson, « Entre

peste et corona les Fribourgeois et leur santé hier et aujourd'hui ».

Le 9 avril, à l'occasion du Printemps du patrimoine, nos membres ont pu
visiter l'Hôtel cantonal rénové, sous la conduite du Service des Biens culturels.

Le 30 avril, à l'Hôpital des Bourgeois, Alain Bosson a donné une conférence

intitulée « Les apothicaires de Fribourg du XIVe au XVIIIe siècle:

profils et parcours ». Environ 90 membres de la SHCF et de la Société

suisse d'Histoire de la Pharmacie ont pu découvrir l'histoire de la

pharmacie à Fribourg, au travers du parcours d'apothicaires venus d'Italie
au début du XIVe siècle, puis de leurs successeurs, venus de France et

d'Allemagne et enfin les premiers apothicaires fribourgeois.

Le 5 mai, nous avons organisé le vernissage du volume 56 de notre collection.

L'auteur, Jean-Pierre Dorand, s'est plongé dans la vie et l'œuvre du
Conseiller d'État Pierre Dreyer pour faire le récit du développement économique

du canton entre le début des années 1950 et la fin des années 1980.
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Le 4 juin, Sandrine Ducaté (membre de notre comité), proposait une visite

guidée de l'exposition Les Fribourgeoises sortent de Vombre accueillie par le

Musée gruérien. L'exposition est le fruit du travail de classes du cycle d'orientation

dans le cadre du 50e anniversaire du suffrage féminin. En partant de

l'histoire locale, les élèves devaient répondre et illustrer différentes questions

: Quelle place occupaient les femmes dans les sociétés préindustrielles
et industrielles Quelles relations entretenaient-elles avec les hommes Est-il

possible d'étudier l'histoire fribourgeoise en partant de sources relatives aux
femmes et de changer ainsi le point de vue traditionnel
Au printemps, la SHCF a en outre dû procéder à un grand ménage dans son
stock de publications de la route des Arsenaux pour faire bientôt place au

chantier du Musée d'histoire naturelle. Le 25 juin 2022, le comité a organisé

une braderie des livres qui a attiré une quarantaine de chalands. Il est
reconnaissant à son vice-président, Alexandre Dafflon, pour le tri préalable, ainsi

qu'à tous les membres qui ont contribué au succès de la braderie.

Les Annalesfribourgeoises de 2022 sont arrivées dans les boîtes aux lettres pour
Noël. Pour le travail de longue haleine que la tâche représente, la présidente
remercie chaleureusement le responsable de rédaction, Denis Decrausaz.

En plus de ces manifestations, la SHCF a deux projets en cours. Le premier
est réalisé par la présidente sur l'administration des communes fribourgeoises

au travers des secrétaires communaux, entre 1803 et 2023. Le second est

mené par Oscar Coursin, Anne Philipona etJean Steinauer sur les matériaux
de construction, le bois, la pierre et le gravier qui ont fait Fribourg.
La présidente remercie chaleureusement le comité et les membres qui
répondent toujours présents pour nous aider en plus de participer. Elle
adresse aussi sa gratitude aux institutions sur lesquelles nous pouvons
toujours compter: le Service de la culture, le Service des biens culturels,
les Archives de l'État de Fribourg, l'Université, le Musée gruérien, le Musée

de Morat et le MAHF. Qu'elles soient remerciées pour leur soutien
et leur précieuse collaboration.
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Activités de la SHCF

COMITÉ

Avec la démission de Jonathan Pillonel (entré en 2022), le comité n'a

pas reçu de nouvelle candidature et se compose de douze membres en
2023 : Alain Bosson, Alexandre Dafflon (vice-président), Denis Decrau-

saz, Sandrine Ducaté, Geneviève Gross, Samuel Jordan, Alice Morandi,
Anne-Françoise Praz, Serge Rossier, Stéphanie Roulin (secrétaire), Marie-
Thérèse Ruffieux (trésorière), Anne de Steiger (présidente).

RAPPORT DE LA TRÉSORIÈRE

Marie-Thérèse Ruffieux présente le résultat des comptes pour l'exercice 2022.

Les recettes s'élèvent à 52'441,95 fr., les charges à 49'925,15 fr. ce qui donne

un bénéfice de 2'516,80 fr. Au 31.12.2022, le capital s'élève à 52'510.50 fr.

En l'absence de questions, elle passe la parole aux vérificateurs des comptes.

RAPPORT DES VÉRIFICATEURS DES COMPTES

Monsieur Jean-Marie Masset donne lecture du rapport de vérification
rédigé par son collègue Jean-Marc Purro et lui-même. Au vu de la
parfaite conformité des écritures et des pièces justificatives, il propose aux
membres de l'approuver et de donner décharge à la trésorière ainsi qu'au
comité. En l'absence de questions et de contre-proposition, les comptes
sont approuvés à main levée à l'unanimité.
L'assemblée générale approuve les comptes 2022 à l'unanimité et donne

décharge à la trésorière, qui reçoit les chaleureux remerciements du comité

pour son immense travail depuis son entrée au comité en 2016.

NOMINATION DES VÉRIFICATEURS DES COMPTES 2022

La proposition de reconduireJean-Marie Masset,Jean-Marc Purro et Anne-
Marie Tena (suppléante) dans leur fonction est acceptée à l'unanimité.
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BUDGET 2023

Les produits prévus (cotisations et dons, ventres des Annales, subventions,

recettes des cours et diverses) s'élèvent à 45'700 fr. et les charges à

45'200 fr. Le bénéfice net prévu est de 500 fr.

Le budget est accepté à l'unanimité.

MEMBRES : DÉMISSIONS ET ADMISSIONS

La SHCF compte 503 membres.

ACTIVITÉS 2023

Le programme 2023 a été envoyé en format imprimé avec la convocation
du 23 janvier 2023, il est brièvement commenté. D'autres activités
pourraient s'y ajouter, elles seront communiquées par courriel et sur le site web.

PRIX ROLAND RUFFIEUX 2022

La présidente du jury, Anne-Françoise Praz, rappelle que le concours 2022

s'adressait aux étudiant-es des Universités. Le jury a choisi de primer le mémoire
de master d'Elena Pilloud sur « Châtel-St-Denis: une commune mobilisée
pendant la Première Guerre mondiale », soutenu à l'Université de Fribourg en 2021.

DIVERS

En l'absence de divers, l'assemblée laisse place à la conférence de Fabien Python

sur les principales découvertes du chantier de rénovation de l'Hôtel cantonal,

que le public peut approfondir avec la lecture du bel ouvrage édité sous la direction

d'Aloys Lauper et du conférencier : L'HôtelcantonaldeFribourg : 1522-2022.

Stéphanie Roulin, secrétaire du comité
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